
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 04421
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER – 1 ANO
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: ABRIL/2017
Tamanho da Pesquisa: 2781
Universo da Pesquisa: ELEITORES DE 16 ANOS OU MAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 24 anos
2 25 a 34 anos
3 35 a 44 anos
4 45 a 59 anos
5 60 anos ou mais
Total

604 21,7 21,7 21,7
647 23,3 23,3 45,0
529 19,0 19,0 64,0
595 21,4 21,4 85,4
405 14,6 14,6 100,0

2781 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1343 48,3 48,3 48,3
1437 51,7 51,7 100,0
2781 100,0 100,0

Page 1



p1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para 
presidente na eleição de 2018?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves (PSDB)
2 Ciro Gomes (PDT)
4 Geraldo Alckmin (PSDB)

5 Jair Bolsonaro (PSC)
6 João Doria (PSDB)
7 Luciana Genro (PSOL)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

31 1,1 1,1 1,1
12 ,4 ,4 1,6
10 ,4 ,4 1,9

195 7,0 7,0 8,9
32 1,2 1,2 10,1

4 ,1 ,1 10,2
433 15,6 15,6 25,8

37 1,3 1,3 27,2
26 1,0 1,0 28,1

1 ,0 ,0 28,1
4 ,1 ,1 28,3

1 ,0 ,0 28,3

457 16,4 16,4 44,7

85 3,0 3,0 47,8
1452 52,2 52,2 100,0
2781 100,0 100,0

p2a Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente em 2018. Se a eleição 
para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes (CARTÃO 1), em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves (PSDB)
2 Ciro Gomes (PDT)
3 Eduardo Jorge (PV)
5 Jair Bolsonaro (PSC)
7 Luciana Genro (PSOL)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

217 7,8 7,8 7,8
152 5,5 5,5 13,3

35 1,3 1,3 14,5
404 14,5 14,5 29,1

56 2,0 2,0 31,1
842 30,3 30,3 61,4
402 14,5 14,5 75,8

60 2,2 2,2 78,0
41 1,5 1,5 79,4

471 16,9 16,9 96,4

101 3,6 3,6 100,0
2781 100,0 100,0
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p2b Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente em 2018. Se a eleição 
para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes (CARTÃO 2), em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ciro Gomes (PDT)
3 Eduardo Jorge (PV)
4 Geraldo Alckmin (PSDB)

5 Jair Bolsonaro (PSC)
7 Luciana Genro (PSOL)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

170 6,1 6,1 6,1
31 1,1 1,1 7,2

175 6,3 6,3 13,5

397 14,3 14,3 27,8
61 2,2 2,2 30,0

828 29,8 29,8 59,8
458 16,5 16,5 76,2

64 2,3 2,3 78,5
47 1,7 1,7 80,2

447 16,1 16,1 96,3

104 3,7 3,7 100,0
2781 100,0 100,0

p2c Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente em 2018. Se a eleição 
para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes (CARTÃO 3), em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ciro Gomes (PDT)
3 Eduardo Jorge (PV)
5 Jair Bolsonaro (PSC)
6 João Doria (PSDB)
7 Luciana Genro (PSOL)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

166 6,0 6,0 6,0
29 1,0 1,0 7,0

355 12,8 12,8 19,8
238 8,5 8,5 28,3

60 2,2 2,2 30,5
860 30,9 30,9 61,4
439 15,8 15,8 77,2

69 2,5 2,5 79,7
33 1,2 1,2 80,9

420 15,1 15,1 96,0

112 4,0 4,0 100,0
2781 100,0 100,0
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p2d Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente em 2018. Se a eleição 
para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes (CARTÃO 4), em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ciro Gomes (PDT)
3 Eduardo Jorge (PV)
5 Jair Bolsonaro (PSC)
6 João Doria (PSDB)
7 Luciana Genro (PSOL)
9 Marina Silva (REDE)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

330 11,9 11,9 11,9
60 2,1 2,1 14,0

400 14,4 14,4 28,4
294 10,6 10,6 39,0

91 3,3 3,3 42,2
699 25,1 25,1 67,4

48 1,7 1,7 69,1
694 25,0 25,0 94,0

166 6,0 6,0 100,0
2781 100,0 100,0

p2e Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente em 2018. Se a eleição 
para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes (CARTÃO 5), em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ciro Gomes (PDT)
3 Eduardo Jorge (PV)
4 Geraldo Alckmin (PSDB)

5 Jair Bolsonaro (PSC)
7 Luciana Genro (PSOL)
9 Marina Silva (REDE)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

310 11,2 11,2 11,2
50 1,8 1,8 13,0

224 8,1 8,1 21,0

432 15,5 15,5 36,6
101 3,6 3,6 40,2
686 24,7 24,7 64,9

56 2,0 2,0 66,9
757 27,2 27,2 94,1

164 5,9 5,9 100,0
2781 100,0 100,0
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p2f Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente em 2018. Se a eleição 
para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes (CARTÃO 6), em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves (PSDB)
2 Ciro Gomes (PDT)
4 Geraldo Alckmin (PSDB)

5 Jair Bolsonaro (PSC)
6 João Doria (PSDB)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

152 5,5 5,5 5,5
126 4,5 4,5 10,0

88 3,2 3,2 13,2

292 10,5 10,5 23,7
146 5,3 5,3 28,9
810 29,1 29,1 58,0
311 11,2 11,2 69,2
242 8,7 8,7 77,9

85 3,1 3,1 81,0

127 4,6 4,6 85,6

301 10,8 10,8 96,4

99 3,6 3,6 100,0
2781 100,0 100,0

p2g Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente em 2018. Se a eleição 
para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes (CARTÃO 7), em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ciro Gomes (PDT)
5 Jair Bolsonaro (PSC)
6 João Doria (PSDB)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

196 7,0 7,0 7,0
398 14,3 14,3 21,4
272 9,8 9,8 31,1
897 32,2 32,2 63,4
517 18,6 18,6 81,9
410 14,7 14,7 96,7

92 3,3 3,3 100,0
2781 100,0 100,0
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p3a Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno 
da eleição para presidente da República em 2018?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves (PSDB)
2 Ciro Gomes (PDT)
3 Eduardo Jorge (PV)
4 Geraldo Alckmin (PSDB)

5 Jair Bolsonaro (PSC)
6 João Doria (PSDB)
7 Luciana Genro (PSOL)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
18 Votaria em qualquer 
um/ não rejeita nenhum
19 Rejeita todos/ não 
votaria em nenhum
99 Não sabe
Total

1214 43,6 43,6 43,6
172 6,2 6,2 49,8

60 2,1 2,1 52,0
113 4,0 4,0 56,0

134 4,8 4,8 60,9
41 1,5 1,5 62,3
31 1,1 1,1 63,4

468 16,8 16,8 80,3
58 2,1 2,1 82,4

255 9,2 9,2 91,5
9 ,3 ,3 91,8

19 ,7 ,7 92,5

10 ,3 ,3 92,9

4 ,1 ,1 93,0

37 1,3 1,3 94,4

86 3,1 3,1 97,5

70 2,5 2,5 100,0
2781 100,0 100,0
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p3b Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da 
eleição para presidente da República em 2018? Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ciro Gomes (PDT)
3 Eduardo Jorge (PV)
4 Geraldo Alckmin (PSDB)

5 Jair Bolsonaro (PSC)
6 João Doria (PSDB)
7 Luciana Genro (PSOL)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
Total

Omisso 0
Total

429 15,4 21,7 21,7
142 5,1 7,2 28,8
258 9,3 13,0 41,9

120 4,3 6,1 47,9
41 1,5 2,1 50,0
31 1,1 1,6 51,6

293 10,5 14,8 66,4
102 3,7 5,2 71,6
436 15,7 22,0 93,6

20 ,7 1,0 94,6
30 1,1 1,5 96,1

59 2,1 3,0 99,1

18 ,6 ,9 100,0

1980 71,2 100,0
800 28,8

2781 100,0
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p3c Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da 
eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Eduardo Jorge (PV)
4 Geraldo Alckmin (PSDB)

5 Jair Bolsonaro (PSC)
6 João Doria (PSDB)
7 Luciana Genro (PSOL)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
Total

Omisso 0
Total

236 8,5 17,3 17,3
197 7,1 14,4 31,6

128 4,6 9,3 41,0
51 1,8 3,8 44,7
50 1,8 3,7 48,4

159 5,7 11,6 60,0
67 2,4 4,9 64,9

336 12,1 24,5 89,4
27 1,0 2,0 91,4
44 1,6 3,2 94,6

52 1,9 3,8 98,4

22 ,8 1,6 100,0

1370 49,3 100,0
1411 50,7
2781 100,0

p3d Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da 
eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Geraldo Alckmin (PSDB)

5 Jair Bolsonaro (PSC)
6 João Doria (PSDB)
7 Luciana Genro (PSOL)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
Total

Omisso 0
Total

213 7,6 22,1 22,1

113 4,1 11,7 33,9
76 2,7 7,9 41,8
56 2,0 5,8 47,6

101 3,6 10,5 58,1
50 1,8 5,3 63,3

207 7,5 21,6 84,9
25 ,9 2,6 87,5
39 1,4 4,1 91,6

61 2,2 6,4 98,0

19 ,7 2,0 100,0

961 34,5 100,0
1820 65,5
2781 100,0
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p3e Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da 
eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Jair Bolsonaro (PSC)
6 João Doria (PSDB)
7 Luciana Genro (PSOL)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
Total

Omisso 0
Total

154 5,6 21,3 21,3
105 3,8 14,5 35,9

64 2,3 8,8 44,7
66 2,4 9,1 53,7
60 2,2 8,4 62,1

127 4,6 17,6 79,7
35 1,2 4,8 84,5
26 ,9 3,6 88,1

68 2,4 9,3 97,4

19 ,7 2,6 100,0

723 26,0 100,0
2057 74,0
2781 100,0

p3f Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da 
eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 João Doria (PSDB)
7 Luciana Genro (PSOL)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
Total

Omisso 0
Total

128 4,6 22,3 22,3
105 3,8 18,4 40,8

51 1,8 8,8 49,6
55 2,0 9,6 59,2
92 3,3 16,0 75,3
42 1,5 7,4 82,7
32 1,1 5,5 88,2

42 1,5 7,3 95,5

26 ,9 4,5 100,0

572 20,6 100,0
2209 79,4
2781 100,0
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p3g Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da 
eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Luciana Genro (PSOL)
8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
Total

Omisso 0
Total

122 4,4 27,0 27,0
61 2,2 13,4 40,4
73 2,6 16,2 56,6
72 2,6 15,9 72,5
43 1,6 9,6 82,1
23 ,8 5,1 87,2

36 1,3 8,0 95,2

22 ,8 4,8 100,0

451 16,2 100,0
2330 83,8
2781 100,0

p3h Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da 
eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Lula (PT)
9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
Total

Omisso 0
Total

45 1,6 12,1 12,1
99 3,5 26,4 38,5

103 3,7 27,5 66,0
49 1,8 13,1 79,1
28 1,0 7,5 86,6

35 1,2 9,3 95,8

16 ,6 4,2 100,0

374 13,4 100,0
2407 86,6
2781 100,0
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p3i Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da 
eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 Marina Silva (REDE)
10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
Total

Omisso 0
Total

26 ,9 8,2 8,2
118 4,2 37,4 45,6

88 3,2 27,9 73,5
41 1,5 12,8 86,4

32 1,1 10,1 96,5

11 ,4 3,5 100,0

316 11,3 100,0
2465 88,7
2781 100,0

p3j Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da 
eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Michel Temer (PMDB)
11 Ronaldo Caiado (DEM)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
Total

Omisso 0
Total

26 ,9 9,2 9,2
113 4,1 40,3 49,5

67 2,4 23,7 73,3

53 1,9 19,0 92,3

22 ,8 7,7 100,0

281 10,1 100,0
2499 89,9
2781 100,0

p3k Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da 
eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 Ronaldo Caiado (DEM)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
Total

Omisso 0
Total

25 ,9 10,4 10,4
97 3,5 40,8 51,2

79 2,8 33,0 84,2

38 1,4 15,8 100,0

238 8,6 100,0
2543 91,4
2781 100,0
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p3l Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da 
eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
Total

Omisso 0
Total

7 ,3 3,9 3,9

106 3,8 58,3 62,2

69 2,5 37,8 100,0

181 6,5 100,0
2599 93,5
2781 100,0

p3m Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno 
da eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 13 Luciano Huck (Sem 
partido)
14 Joaquim Barbosa 
(Sem partido)
Total

Omisso 0
Total

3 ,1 2,9 2,9

102 3,7 97,1 100,0

105 3,8 100,0
2676 96,2
2781 100,0

p4a Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
LULA E AÉCIO NEVES, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves (PSDB)
8 Lula (PT)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

753 27,1 27,1 27,1
1197 43,1 43,1 70,2

770 27,7 27,7 97,8

60 2,2 2,2 100,0
2781 100,0 100,0
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p4b Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
LULA E GERALDO ALCKMIN, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Geraldo Alckmin (PSDB)

8 Lula (PT)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

801 28,8 28,8 28,8

1192 42,9 42,9 71,7
711 25,6 25,6 97,2

77 2,8 2,8 100,0
2781 100,0 100,0

p4c Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
LULA E JOÃO DORIA, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 João Doria (PSDB)
8 Lula (PT)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

897 32,2 32,2 32,2
1203 43,3 43,3 75,5

590 21,2 21,2 96,8

90 3,2 3,2 100,0
2781 100,0 100,0

p4d Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
LULA E MARINA SILVA, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Lula (PT)
9 Marina (REDE)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

1060 38,1 38,1 38,1
1143 41,1 41,1 79,2

529 19,0 19,0 98,2

49 1,8 1,8 100,0
2781 100,0 100,0

p4e Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
CIRO GOMES E AÉCIO NEVES, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves (PSDB)
2 Ciro Gomes (PDT)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

732 26,3 26,3 26,3
1004 36,1 36,1 62,4

943 33,9 33,9 96,3

103 3,7 3,7 100,0
2781 100,0 100,0
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p4f Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
CIRO GOMES E GERALDO ALCKMIN, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ciro Gomes (PDT)
4 Geraldo Alckmin (PSDB)

96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

953 34,3 34,3 34,3
778 28,0 28,0 62,2

929 33,4 33,4 95,6

122 4,4 4,4 100,0
2781 100,0 100,0

p4g Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
CIRO GOMES E JOÃO DORIA, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ciro Gomes (PDT)
6 João Doria (PSDB)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

994 35,8 35,8 35,8
808 29,1 29,1 64,8
818 29,4 29,4 94,3

160 5,7 5,7 100,0
2781 100,0 100,0

p4h Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
CIRO GOMES E MARINA SILVA, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ciro Gomes (PDT)
9 Marina (REDE)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

657 23,6 23,6 23,6
1381 49,7 49,7 73,3

649 23,3 23,3 96,6

94 3,4 3,4 100,0
2781 100,0 100,0

p4i Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
MARINA SILVA E AÉCIO NEVES, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves (PSDB)
9 Marina (REDE)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

596 21,4 21,4 21,4
1367 49,2 49,2 70,6

736 26,5 26,5 97,1

82 2,9 2,9 100,0
2781 100,0 100,0
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p4j Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
MARINA SILVA E GERALDO ALCKMIN, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Geraldo Alckmin (PSDB)

9 Marina (REDE)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

608 21,9 21,9 21,9

1395 50,2 50,2 72,0
678 24,4 24,4 96,4

100 3,6 3,6 100,0
2781 100,0 100,0

p4k Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
MARINA SILVA E JOÃO DORIA, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 João Doria (PSDB)
9 Marina (REDE)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

676 24,3 24,3 24,3
1395 50,2 50,2 74,5

611 22,0 22,0 96,4

99 3,6 3,6 100,0
2781 100,0 100,0

p4l Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
LULA E JAIR BOLSONARO, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Jair Bolsonaro (PSC)
8 Lula (PT)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

873 31,4 31,4 31,4
1207 43,4 43,4 74,8

622 22,4 22,4 97,1

79 2,9 2,9 100,0
2781 100,0 100,0

p4m Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre 
LULA E SÉRGIO MORO, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Lula (PT)
12 Sérgio Moro (Sem 
partido)
96 Em branco/ nulo/ 
nenhum
99 Não sabe
Total

1107 39,8 39,8 39,8
1161 41,8 41,8 81,6

425 15,3 15,3 96,9

87 3,1 3,1 100,0
2781 100,0 100,0
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p5 O presidente Michel Temer completou 1 ano de governo. Na sua opinião o 
presidente Michel Temer está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

42 1,5 1,5 1,5
195 7,0 7,0 8,5
771 27,7 27,7 36,3
448 16,1 16,1 52,4

1249 44,9 44,9 97,3
75 2,7 2,7 100,0

2781 100,0 100,0

p6 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Temer?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Zero
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
99 Não sabe
Total

978 35,2 35,2 35,2
142 5,1 5,1 40,3
200 7,2 7,2 47,5
192 6,9 6,9 54,4
230 8,3 8,3 62,7
401 14,4 14,4 77,1
185 6,6 6,6 83,7
172 6,2 6,2 89,9
130 4,7 4,7 94,6

42 1,5 1,5 96,1
53 1,9 1,9 98,0
56 2,0 2,0 100,0

2781 100,0 100,0

p7 Você diria que o presidente Michel Temer nesse período de governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fez pelo país mais do 
que você esperava
2 Fez pelo país o que 
você esperava que ele 
fizesse
3 Fez pelo país menos do 
que você esperava
4 Não esperava nada 
dele/ não fez o que 
esperava/ não fez nada
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

116 4,2 4,2 4,2

289 10,4 10,4 14,6

2189 78,7 78,7 93,3

63 2,3 2,3 95,5

41 1,5 1,5 97,0
83 3,0 3,0 100,0

2781 100,0 100,0
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p8 Na sua opinião, os senadores e deputados federais que estão atualmente no 
Congresso estão tendo um desempenho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

34 1,2 1,2 1,2
150 5,4 5,4 6,6
871 31,3 31,3 38,0
483 17,4 17,4 55,4

1134 40,8 40,8 96,1
108 3,9 3,9 100,0

2781 100,0 100,0

p9 Em quem você votou no segundo turno da eleição para presidente em 2014, em: ...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves (PSDB)
2 Dilma Rousseff (PT)
95 Branco
96 Nulo/ nenhum
97 Não votou
99 Não sabe
Total

650 23,4 23,4 23,4
1290 46,4 46,4 69,8

81 2,9 2,9 72,7
239 8,6 8,6 81,3
421 15,1 15,1 96,4
100 3,6 3,6 100,0

2781 100,0 100,0

p11 Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se 
viver?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

497 17,9 17,9 17,9
1019 36,6 36,6 54,5

711 25,6 25,6 80,1
253 9,1 9,1 89,2
297 10,7 10,7 99,9

4 ,1 ,1 100,0
2781 100,0 100,0
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p12 Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser 
brasileiro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais orgulho do que 
vergonha
2 Mais vergonha do que 
orgulho
98 Outras respostas
99 Não Sabe
Total

1751 63,0 63,0 63,0

950 34,2 34,2 97,1

35 1,3 1,3 98,4
44 1,6 1,6 100,0

2781 100,0 100,0

p13 Algumas pessoas acham que no Brasil nada funciona, nada dá certo. Na sua opinião 
o Brasil tem ou não tem jeito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, tem jeito
2 Não tem jeito
3 Depende
99 Não sabe
Total

2472 88,9 88,9 88,9
238 8,5 8,5 97,4

58 2,1 2,1 99,5
13 ,5 ,5 100,0

2781 100,0 100,0

p14a Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: NA PRESIDÊNCIA DA 
REPÚBLICA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

151 5,4 5,4 5,4
972 35,0 35,0 40,4

1614 58,1 58,1 98,4
43 1,6 1,6 100,0

2781 100,0 100,0

p14b Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: NO SUPREMO TRIBUNAL 
FEDERAL, O STF?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

475 17,1 17,1 17,1
1382 49,7 49,7 66,8

824 29,7 29,7 96,4
99 3,6 3,6 100,0

2781 100,0 100,0
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p14c Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: NO CONGRESSO 
NACIONAL, ISTO É, OS DEPUTADOS E SENADORES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

94 3,4 3,4 3,4
1043 37,5 37,5 40,9
1599 57,5 57,5 98,4

45 1,6 1,6 100,0
2781 100,0 100,0

p14d Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: NOS PARTIDOS POLÍTICOS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

81 2,9 2,9 2,9
866 31,1 31,1 34,1

1792 64,4 64,4 98,5
42 1,5 1,5 100,0

2781 100,0 100,0

p14e Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: NA IMPRENSA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

651 23,4 23,4 23,4
1262 45,4 45,4 68,8

806 29,0 29,0 97,8
61 2,2 2,2 100,0

2781 100,0 100,0

p14f Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: NAS GRANDES 
EMPRESAS BRASILEIRAS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

450 16,2 16,2 16,2
1386 49,8 49,8 66,0

872 31,3 31,3 97,4
74 2,6 2,6 100,0

2781 100,0 100,0
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p14g Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: NO PODER JUDICIÁRIO, 
ISTO É, NOS JUÍZES E DESEMBARGADORES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

648 23,3 23,3 23,3
1381 49,6 49,6 73,0

686 24,7 24,7 97,6
66 2,4 2,4 100,0

2781 100,0 100,0

p14h Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: NO MINISTÉRIO PÚBLICO, 
ISTO É, NOS PROMOTORES E PROCURADORES?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

635 22,8 22,8 22,8
1393 50,1 50,1 72,9

684 24,6 24,6 97,5
69 2,5 2,5 100,0

2781 100,0 100,0

p15a Na sua opinião, daqui para frente a INFLAÇÃO vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

1557 56,0 56,0 56,0
356 12,8 12,8 68,8
749 26,9 26,9 95,7
119 4,3 4,3 100,0

2781 100,0 100,0

p15b Na sua opinião, daqui para frente a DESEMPREGO vai aumentar, diminuir ou ficar como 
está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

1578 56,8 56,8 56,8
567 20,4 20,4 77,2
585 21,0 21,0 98,2

51 1,8 1,8 100,0
2781 100,0 100,0
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p15c Na sua opinião, daqui para frente a PODER DE COMPRA DOS SALÁRIOS vai aumentar, 
diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

705 25,4 25,4 25,4
1233 44,3 44,3 69,7

753 27,1 27,1 96,8
90 3,2 3,2 100,0

2781 100,0 100,0

p16a Na sua opinião, nos últimos meses, a SITUAÇÃO ECONÔMICA DO PAÍS melhorou, piorou 
ou ficou como estava?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou como estava
99 Não sabe
Total

322 11,6 11,6 11,6
1680 60,4 60,4 72,0

752 27,0 27,0 99,0
26 1,0 1,0 100,0

2781 100,0 100,0

p16b E no seu caso pessoal, você acha que a situação econômica melhorou, piorou ou ficou 
como estava?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou como estava
99 Não sabe
Total

345 12,4 12,4 12,4
1302 46,8 46,8 59,2
1116 40,1 40,1 99,4

18 ,6 ,6 100,0
2781 100,0 100,0

p17a Na sua opinião, nos próximos meses, a SITUAÇÃO ECONÔMICA DO PAÍS vai melhorar, 
vai piorar ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai melhorar
2 Vai piorar
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

874 31,4 31,4 31,4
853 30,7 30,7 62,1
960 34,5 34,5 96,6

94 3,4 3,4 100,0
2781 100,0 100,0
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p17b E no seu caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar 
ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai melhorar
2 Vai piorar
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

1263 45,4 45,4 45,4
500 18,0 18,0 63,4
935 33,6 33,6 97,0

83 3,0 3,0 100,0
2781 100,0 100,0

p18 Atualmente cerca de 22 mil autoridades, como senadores, deputados e juízes, possuem foro 
privilegiado no Brasil (...) Na sua opinião, o foro privilegiado deveria deixar de existir ou deveria 

continuar existindo no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria deixar de existir

2 Deveria continuar 
existindo
99 Não sabe
Total

1945 70,0 70,0 70,0

665 23,9 23,9 93,9

171 6,1 6,1 100,0
2781 100,0 100,0

p19 Você tomou conhecimento da divulgação da lista de políticos envolvidos com a empresa 
Odebrecht, que agora estão sendo investigados na Operação Lava-Jato? (SE SIM) Você diria que 

está: ...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1   Está bem informado
2   Está mais ou menos 
informado
3   Está mal informado
4 NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO
Total

695 25,0 25,0 25,0
1346 48,4 48,4 73,4

308 11,1 11,1 84,5
431 15,5 15,5 100,0

2781 100,0 100,0

p20 Mais de cem políticos foram citados até o momento em delações premiadas da Operação Lava-
Jato. Na sua opinião, o que irá acontecer com esses políticos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Todos serão presos
2 A maioria será presa, 
mas alguns não
3 Uma parte será presa, 
mas a maioria não
96 Nenhum
99 Não sabe
Total

197 7,1 7,1 7,1
367 13,2 13,2 20,3

2005 72,1 72,1 92,4

108 3,9 3,9 96,2
105 3,8 3,8 100,0

2781 100,0 100,0
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p21 Na sua opinião, o presidente Michel Temer teve participação direta ou não nos 
esquemas de corrupção descobertos pela Operação Lava-Jato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, teve
2 Não teve
99 Não sabe
Total

2018 72,6 72,6 72,6
372 13,4 13,4 86,0
391 14,0 14,0 100,0

2781 100,0 100,0

p21a Nove ministros do governo Michel Temer estão sendo investigados na Operação Lava-
Jato sob a acusação de receber recursos ilegais de empresas (...) Na sua opinião, Temer deveria 

ou não demitir esses ministros?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, deveria demitir
2 Não deveria demitir
99 Não sabe
Total

2274 81,8 81,8 81,8
362 13,0 13,0 94,8
144 5,2 5,2 100,0

2781 100,0 100,0

p22 Caso o Tribunal Superior Eleitoral casse a chapa do presidente Michel Temer e da ex-
presidente Dilma Rousseff e isso levar à saída do presidente (...) O que seria melhor para o país: 

...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Congresso eleja o novo 
presidente
2 Congresso mude a 
Constituição e sejam 
realizadas eleições 
diretas
99 Não sabe
Total

265 9,5 9,5 9,5

2370 85,2 85,2 94,8

146 5,2 5,2 100,0
2781 100,0 100,0

p23 Na sua opinião, governadores, prefeitos, senadores e deputados investigados na Operação 
Lava-Jato deveriam pedir licença de seus mandatos ou deveriam continuar exercendo seus 

mandatos enquanto as investigações não apontam se são culpados ou inocentes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam pedir licença 
de seus mandatos
2 Deveriam continuar 
exercendo seus 
mandatos
99 Não sabe
Total

2133 76,7 76,7 76,7

486 17,5 17,5 94,2

162 5,8 5,8 100,0
2781 100,0 100,0
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p24 Pelo que você sabe ou ouviu dizer, quem foram os principais beneficiados pelos esquemas de 
corrupção descobertos na Operação Lava-Jato: os grandes empresários, os ex-funcionários de 

empresas estatais ou políticos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Grandes empresários
2 Ex-funcionários de 
empresas estatais
3 Políticos
95 Todos
96 Nenhum deles
99 Não sabe
Total

414 14,9 14,9 14,9
61 2,2 2,2 17,1

1681 60,4 60,4 77,5
436 15,7 15,7 93,2

2 ,1 ,1 93,3
187 6,7 6,7 100,0

2781 100,0 100,0

p25 Pelo que você sabe ou ouvir falar, em qual destes governos existiu mais corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 José Sarney
2 Fernando Collor de Mello

3 Itamar Franco
4 Fernando Henrique 
Cardoso
5 Lula
6 Dilma Rousseff
7 Michel Temer
95 Em todos eles
96 Em nenhum deles
99 Não sabe
Total

97 3,5 3,5 3,5
308 11,1 11,1 14,6

27 1,0 1,0 15,6
212 7,6 7,6 23,2

895 32,2 32,2 55,4
607 21,8 21,8 77,2
239 8,6 8,6 85,8
184 6,6 6,6 92,4

5 ,2 ,2 92,6
205 7,4 7,4 100,0

2781 100,0 100,0
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p26 E em qual destes governos a corrupção foi mais investigada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 José Sarney
2 Fernando Collor de Mello

3 Itamar Franco
4 Fernando Henrique 
Cardoso
5 Lula
6 Dilma Rousseff
7 Michel Temer
95 Em todos eles
96 Em nenhum deles
99 Não sabe
Total

25 ,9 ,9 ,9
129 4,6 4,6 5,5

9 ,3 ,3 5,9
42 1,5 1,5 7,4

776 27,9 27,9 35,3
1331 47,9 47,9 83,1

271 9,7 9,7 92,9
13 ,5 ,5 93,3
11 ,4 ,4 93,7

174 6,3 6,3 100,0
2781 100,0 100,0

p27 E em qual destes governos os corruptos foram mais punidos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 José Sarney
2 Fernando Collor de Mello

3 Itamar Franco
4 Fernando Henrique 
Cardoso
5 Lula
6 Dilma Rousseff
7 Michel Temer
95 Em todos eles
96 Em nenhum deles
99 Não sabe
Total

34 1,2 1,2 1,2
171 6,1 6,1 7,4

21 ,7 ,7 8,1
62 2,2 2,2 10,3

449 16,1 16,1 26,5
1138 40,9 40,9 67,4

364 13,1 13,1 80,5
7 ,2 ,2 80,7

204 7,3 7,3 88,1
332 11,9 11,9 100,0

2781 100,0 100,0

p28 Na sua opinião, depois da Operação Lava-Jato a corrupção no Brasil irá diminuir, aumentar ou 
continuará na mesma proporção de sempre?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Irá diminuir
2 Irá aumentar
3 Continuará na mesma 
proporção de sempre
99 Não sabe
Total

1254 45,1 45,1 45,1
203 7,3 7,3 52,4

1223 44,0 44,0 96,4

101 3,6 3,6 100,0
2781 100,0 100,0
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p29 Você tomou conhecimento da aprovação das novas regras de terceirização do trabalho no 
Brasil, aprovadas no mês passado? ? (SE SIM) Você diria que está: ...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1   Está bem informado
2   Está mais ou menos 
informado
3   Está mal informado
4 NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO
Total

389 14,0 14,0 14,0
969 34,9 34,9 48,9

290 10,4 10,4 59,3
1132 40,7 40,7 100,0

2781 100,0 100,0

p30 A terceirização ocorre quando uma empresa contrata outra para cuidar de uma tarefa, em vez 
de ter funcionários próprios para isso. Na sua opinião, a terceirização: ...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trará mais benefícios 
para os empresários do 
que para os 
trabalhadores
2 Trará mais benefícios 
para os trabalhadores do 
que para os empresários

3 Trará benefícios para 
empresários e 
trabalhadores na mesma 
medida
99 Não sabe
Total

1760 63,3 63,3 63,3

161 5,8 5,8 69,1

628 22,6 22,6 91,7

231 8,3 8,3 100,0
2781 100,0 100,0

p31a Na sua opinião, com as novas regras de terceirização do trabalho, OS SALÁRIOS DOS 
TRABALHADORES no Brasil vai aumentar, vai diminuir ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

465 16,7 16,7 16,7
971 34,9 34,9 51,7

1220 43,9 43,9 95,6
124 4,4 4,4 100,0

2781 100,0 100,0
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p31b Na sua opinião, com as novas regras de terceirização do trabalho, A GERAÇÃO DE 
EMPREGOS no Brasil vai aumentar, vai diminuir ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

945 34,0 34,0 34,0
875 31,5 31,5 65,4
852 30,7 30,7 96,1
108 3,9 3,9 100,0

2781 100,0 100,0

p31c Na sua opinião, com as novas regras de terceirização do trabalho, O PREÇO DOS 
PRODUTOS no Brasil vai aumentar, vai diminuir ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

1841 66,2 66,2 66,2
211 7,6 7,6 73,8
595 21,4 21,4 95,2
133 4,8 4,8 100,0

2781 100,0 100,0

p32 E você tomou conhecimento da proposta do governo para a Reforma Trabalhista? (SE SIM) 
Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1   Está bem informado
2   Está mais ou menos 
informado
3   Está mal informado
4 NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO
Total

418 15,0 15,0 15,0
1013 36,4 36,4 51,5

267 9,6 9,6 61,1
1082 38,9 38,9 100,0

2781 100,0 100,0

p33 Pelo que você sabe ou ouviu dizer, se a reforma trabalhista proposta pelo Governo Federal for 
aprovada, os trabalhadores terão mais direitos, terão menos direitos ou terão os mesmos direitos 

de hoje no trabalho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Terão mais direitos
2 Terão menos direitos
3 Terão os mesmos 
direitos de hoje
99 Não sabe
Total

304 10,9 10,9 10,9
1619 58,2 58,2 69,2

583 20,9 20,9 90,1

275 9,9 9,9 100,0
2781 100,0 100,0

Page 27



p34 E na sua opinião, a reforma trabalhista: ...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trará mais benefícios 
para os empresários do 
que para os 
trabalhadores
2 Trará mais benefícios 
para os trabalhadores do 
que para os empresários

3 Trará benefícios para 
empresários e 
trabalhadores na mesma 
medida
99 Não sabe
Total

1784 64,1 64,1 64,1

146 5,2 5,2 69,4

579 20,8 20,8 90,2

273 9,8 9,8 100,0
2781 100,0 100,0

p35 Na sua opinião, o que é melhor para as relações entre empresários e trabalhadores: ...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Que empresários e 
trabalhadores negociem e 
definam entre eles as 
condições de trabalho, 
como jornada diária, (...)
2 Que as condições de 
trabalho, como jornada 
diária, período de férias e 
banco de horas, sejam 
definidas por uma lei (...)
99 Não sabe
Total

846 30,4 30,4 30,4

1668 60,0 60,0 90,4

266 9,6 9,6 100,0
2781 100,0 100,0

p35a Atualmente, o pagamento da contribuição sindical é obrigatório e vale tanto para 
os empregados sindicalizados quanto para aqueles que não são associados (...) Você 
é a favor ou contra o fim da obrigatoriedade do pagamento da contribuição sindical?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
99 Não sabe
Total

1224 44,0 44,0 44,0
1271 45,7 45,7 89,7

69 2,5 2,5 92,2
216 7,8 7,8 100,0

2781 100,0 100,0

Page 28



p36 Com qual idade você espera se aposentar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 55 anos
2 De 56 a 60 anos
3 De 61 a 65 anos
4 66 anos ou mais
995 Já é aposentado
999 Não sabe
Total

645 23,2 23,2 23,2
746 26,8 26,8 50,0
478 17,2 17,2 67,2
249 9,0 9,0 76,2
275 9,9 9,9 86,1
388 13,9 13,9 100,0

2781 100,0 100,0

p37 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, da maneira como está hoje, se aposentam mais 
cedo do que deveriam, mais tarde do que deveriam ou na idade adequada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais cedo do que 
deveriam
2 Mais tarde do que 
deveriam
3 Na idade adequada
99 Não sabe
Total

216 7,8 7,8 7,8

1455 52,3 52,3 60,1

1048 37,7 37,7 97,8
61 2,2 2,2 100,0

2781 100,0 100,0

p38 Você tomou conhecimento da proposta de reforma da Previdência proposta pelo Governo 
Federal? (SE SIM) Você diria que está: ...?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1   Está bem informado
2   Está mais ou menos 
informado
3   Está mal informado
4 NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO
Total

491 17,7 17,7 17,7
1086 39,1 39,1 56,7

261 9,4 9,4 66,1
942 33,9 33,9 100,0

2781 100,0 100,0

p39 O governo diz que a reforma da Previdência é necessária porque (...) 
Considerando tudo o que você viu e ouviu sobre o assunto, você é a favor ou contra a 

Reforma da Previdência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
99 Não sabe
Total

629 22,6 22,6 22,6
1971 70,9 70,9 93,5

32 1,1 1,1 94,6
149 5,4 5,4 100,0

2781 100,0 100,0
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p40 (Cartão 40) A proposta de reforma da Previdência exige que as pessoas esperem 
mais tempo e contribuam mais para a Previdência (...) Você é a favor ou contra as 
mudanças nas regras da aposentadoria propostas pela reforma da Previdência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
99 Não sabe
Total

272 9,8 9,8 9,8
2422 87,1 87,1 96,9

21 ,8 ,8 97,6
65 2,4 2,4 100,0

2781 100,0 100,0

p41a Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 
anos para as mulheres ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria 

integral?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contra a idade mínima 
de 65 anos para homens
2 Contra a idade mínima 
de 62 anos para mulheres

3 Contra a contribuição 
de 40 anos para receber 
aposentadoria integral
4 Contra todas essas 
opções
98 Outras respostas
Total

Omisso 0
Total

645 23,2 26,6 26,6

154 5,5 6,4 33,0

1088 39,1 44,9 77,9

506 18,2 20,9 98,8

30 1,1 1,2 100,0
2422 87,1 100,0

358 12,9
2781 100,0

p41b Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 
anos para as mulheres ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria 

integral? O que mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Contra a idade mínima 
de 62 anos para mulheres

3 Contra a contribuição 
de 40 anos para receber 
aposentadoria integral
4 Contra todas essas 
opções
98 Outras respostas
Total

Omisso 0
Total

453 16,3 83,3 83,3

81 2,9 14,9 98,1

9 ,3 1,7 99,8

1 ,0 ,2 100,0
544 19,6 100,0

2237 80,4
2781 100,0
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p41c Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 
anos para as mulheres ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria 

integral? Algo mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Contra a contribuição 
de 40 anos para receber 
aposentadoria integral
4 Contra todas essas 
opções
Total

Omisso 0
Total

292 10,5 99,0 99,0

3 ,1 1,0 100,0

295 10,6 100,0
2486 89,4
2781 100,0

p41d Você é contra a idade mínima de 65 anos para homens, você é contra a idade mínima de 62 
anos para as mulheres ou você é contra a contribuição de 40 anos para receber a aposentadoria 

integral? Algo mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Contra todas essas 
opções
98 Outras respostas
Total

Omisso 0
Total

48 1,7 97,7 97,7

1 ,0 2,3 100,0
49 1,7 100,0

2732 98,3
2781 100,0

p42a O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam 
para todos (...) Na sua opinião, MILITARES deveriam ter as mesmas regras que os demais 

trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente (...)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ter as 
mesmas regras
2 Deveriam ter regras 
diferentes
99 Não sabe
Total

1608 57,8 57,8 57,8

1060 38,1 38,1 95,9

113 4,1 4,1 100,0
2781 100,0 100,0
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p42b O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam 
para todos (...) Na sua opinião, POLICIAIS deveriam ter as mesmas regras que os demais 

trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente (...)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ter as 
mesmas regras
2 Deveriam ter regras 
diferentes
99 Não sabe
Total

1516 54,5 54,5 54,5

1171 42,1 42,1 96,6

93 3,4 3,4 100,0
2781 100,0 100,0

p42c O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam 
para todos (...) Na sua opinião, PROFESSORES deveriam ter as mesmas regras que os demais 

trabalhadores para se aposentar ou deveriam ter uma regra diferente (...)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ter as 
mesmas regras
2 Deveriam ter regras 
diferentes
99 Não sabe
Total

1489 53,5 53,5 53,5

1215 43,7 43,7 97,2

77 2,8 2,8 100,0
2781 100,0 100,0

p42d O governo anunciou que as novas regras propostas pela reforma da Previdência valeriam 
para todos (...) Na sua opinião, TRABALHADORES RURAIS deveriam ter as mesmas regras que os 

demais trabalhadores para se aposentar ou deveriam uma regra diferente (...)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ter as 
mesmas regras
2 Deveriam ter regras 
diferentes
99 Não sabe
Total

1266 45,5 45,5 45,5

1442 51,9 51,9 97,4

72 2,6 2,6 100,0
2781 100,0 100,0

p43 (...) A proposta de reforma da Previdência (...) só permite que alguém receba os 
dois benefícios se a soma deles for inferior a dois salários mínimos (...) Você é a favor 

ou contra essa mudança?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
99 Não sabe
Total

741 26,7 26,7 26,7
1953 70,2 70,2 96,9

86 3,1 3,1 100,0
2781 100,0 100,0
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p44 Se você pudesse escolher entre receber R$ 100 agora ou esperar para receber uma quantia de 
dinheiro daqui a UM ano, qual deveria ser essa quantia para que você aceitasse esperar até daqui a 

um ano?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 200,00
2 Mais de R$200,00 a 
R$1000,00
3 Mais R$ 1000,00 a R$ 
5000,00
4 Mais de R$ 5000,00
99 Não sabe
Total

567 20,4 20,4 20,4
618 22,2 22,2 42,6

542 19,5 19,5 62,1

283 10,2 10,2 72,3
771 27,7 27,7 100,0

2781 100,0 100,0

p45 E seu você pudesse escolher entre receber R$ 100 agora ou uma quantia de dinheiro daqui a 
DEZ anos, qual seria a quantia que faria você esperar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 200,00
2 Mais de R$200,00 a 
R$1000,00
3 Mais R$ 1000,00 a R$ 
5000,00
4 Mais de R$ 5000,00
99 Não sabe
Total

295 10,6 10,6 10,6
196 7,1 7,1 17,7

243 8,7 8,7 26,4

1227 44,1 44,1 70,5
819 29,5 29,5 100,0

2781 100,0 100,0

p46 Você poupa dinheiro para quando ficar mais velho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
99 Não sabe
Total

970 34,9 34,9 34,9
1805 64,9 64,9 99,8

6 ,2 ,2 100,0
2781 100,0 100,0
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p47 Considerando sua renda individual mensal, em média quanto você poupa você por mês? 
(CARTÃO 46)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 5%
2 Mais de 5% a 10%
3 Mais de 10% a 20%
4 Mais de 20% a 30%
5 Mais de 30%
99 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

264 9,5 27,3 27,3
297 10,7 30,6 57,9
190 6,8 19,6 77,5
111 4,0 11,4 88,9

69 2,5 7,1 96,0
39 1,4 4,0 100,0

970 34,9 100,0
1811 65,1
2781 100,0

pea PEA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Assalariado registrado

2  Assalariado sem 
registro
3  Funcionario público
4  Autônomo regular
5  Profissional liberal
6  Empresário
7  Free-lance/ bico
8  Estagiário/ aprendiz
9  Outros
10  Desempregado 
(Procura emprego)
11  Dona de casa
12  Aposentado
13  Estudante
14  Vive de rendas
15  Outros
16  Desempregado (Não 
procura emprego)
Total

588 21,2 21,2 21,2

235 8,5 8,5 29,6

154 5,5 5,5 35,2
195 7,0 7,0 42,2

25 ,9 ,9 43,1
64 2,3 2,3 45,4

419 15,1 15,1 60,5
22 ,8 ,8 61,3
50 1,8 1,8 63,0

317 11,4 11,4 74,4

158 5,7 5,7 80,1
289 10,4 10,4 90,5
178 6,4 6,4 96,9

8 ,3 ,3 97,2
33 1,2 1,2 98,4
46 1,6 1,6 100,0

2781 100,0 100,0
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p48a Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a 
aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você:CONTRIBUI COM 

INSS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso 0
Total

595 21,4 29,2 29,2
1444 51,9 70,8 100,0
2039 73,3 100,0

742 26,7
2781 100,0

p48b Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a 
aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você: TEM UM PLANO 

DE PREVIDÊNCIA PRIVADA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso 0
Total

165 5,9 8,1 8,1
1874 67,4 91,9 100,0
2039 73,3 100,0

742 26,7
2781 100,0

p48c Eu vou citar algumas opções que as pessoas têm para se prepararem para a 
aposentadoria e gostaria de saber como você se prepara. Você: APLICA SEU 

DINHEIRO NA POUPANÇA OU EM ALGUM OUTRO INVESTIMENTO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso 0
Total

729 26,2 35,8 35,8
1309 47,1 64,2 100,0
2039 73,3 100,0

742 26,7
2781 100,0
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p49 Há quantos anos você contribui com o INSS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 5 anos
2 Mais de 5 a 10 anos
3 Mais de 10 a 15 anos
4 Mais de 15 a 20 anos
5 Mais de 20 a 30 anos
6 Mais de 30 anos
97 Não Respondeu
Total

Omisso 0
Total

135 4,8 22,6 22,6
128 4,6 21,6 44,2

81 2,9 13,6 57,8
85 3,0 14,2 72,1
97 3,5 16,3 88,4
64 2,3 10,8 99,2

5 ,2 ,8 100,0
595 21,4 100,0

2186 78,6
2781 100,0

p50a (...) Além da contribuição para o INSS você: TEM UM PLANO DE 
PREVIDÊNCIA PRIVADA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso 0
Total

106 3,8 14,3 14,3
636 22,9 85,7 100,0
742 26,7 100,0

2039 73,3
2781 100,0

p50b (...) Além da contribuição para o INSS você: APLICA SEU DINHEIRO NA 
POUPANÇA OU EM ALGUM OUTRO INVESTIMENTO?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso 0
Total

328 11,8 44,2 44,2
414 14,9 55,8 100,0
742 26,7 100,0

2039 73,3
2781 100,0

Page 36



partido PARTIDO DE PREFERENCIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PP
4 PSDB
5 PTB
7 PDT
8 PSB
9 DEM
10 PSOL
14 PV
15 PSD
95 Nomes e referências
96 Nenhum/ não tem
98 Outro partido
Total

125 4,5 4,5 4,5
428 15,4 15,4 19,9

3 ,1 ,1 20,0
110 3,9 3,9 23,9

16 ,6 ,6 24,5
24 ,9 ,9 25,3
10 ,4 ,4 25,7

2 ,1 ,1 25,8
39 1,4 1,4 27,2
26 ,9 ,9 28,1

6 ,2 ,2 28,3
80 2,9 2,9 31,2

1843 66,3 66,3 97,5
69 2,5 2,5 100,0

2781 100,0 100,0

escola ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ primario 
incompleto
2 Primario completo/ 
Ginasial incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
Total

240 8,6 8,6 8,6

453 16,3 16,3 24,9

223 8,0 8,0 33,0
329 11,8 11,8 44,8
979 35,2 35,2 80,0
225 8,1 8,1 88,1
231 8,3 8,3 96,4
101 3,6 3,6 100,0

2781 100,0 100,0
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rendaf RENDA FAMILIAR MENSAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 1.874,00
2 De R$ 1.875,00 até R$ 
2.811,00
3 De R$ 2.812,00 até R$ 
4.685,00
4 De R$ 4.686,00 até R$ 
9.370,00
5 De R$ 9.371,00 até R$ 
18.740,00
6 De R$ 18.741,00 até R$ 
46.850,00
7 R$ 46.851,00 ou mais
97 Recusa
99 Não sabe
Total

1253 45,1 45,1 45,1
588 21,1 21,1 66,2

470 16,9 16,9 83,1

252 9,1 9,1 92,1

84 3,0 3,0 95,2

24 ,9 ,9 96,0

1 ,0 ,0 96,1
45 1,6 1,6 97,7
64 2,3 2,3 100,0

2781 100,0 100,0

regiao REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Centro Oeste
5 Norte
Total

1205 43,3 43,3 43,3
410 14,7 14,7 58,1
741 26,6 26,6 84,7
210 7,6 7,6 92,3
215 7,7 7,7 100,0

2781 100,0 100,0

metrop NATUREZA DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Outros municípios da 
Região Metropolitana
3 Interior
Total

677 24,3 24,3 24,3
471 16,9 16,9 41,3

1633 58,7 58,7 100,0
2781 100,0 100,0
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porte PORTE DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 50 mil habitantes
3 Mais de 50 a 200 mil
4 Mais de 200 a 500 mil
5 Mais de 500 mil 
habitantes
Total

862 31,0 31,0 31,0
601 21,6 21,6 52,6
462 16,6 16,6 69,2
856 30,8 30,8 100,0

2781 100,0 100,0

uf

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido AC
AL
AM
BA
CE
DF
ES
GO
MA
MG
MS
MT
PA
PB
PE
PI
PR
RJ
RN
RO
RR
RS
SC
SE
SP
TO
Total

9 ,3 ,3 ,3
46 1,6 1,6 2,0
46 1,7 1,7 3,6

206 7,4 7,4 11,0
111 4,0 4,0 15,0

41 1,5 1,5 16,5
60 2,2 2,2 18,7
89 3,2 3,2 21,8
90 3,2 3,2 25,1

291 10,5 10,5 35,5
43 1,5 1,5 37,1
38 1,4 1,4 38,5

105 3,8 3,8 42,2
45 1,6 1,6 43,8

121 4,4 4,4 48,2
46 1,6 1,6 49,8

170 6,1 6,1 55,9
231 8,3 8,3 64,3

46 1,6 1,6 65,9
26 1,0 1,0 66,8
10 ,4 ,4 67,2

146 5,2 5,2 72,4
94 3,4 3,4 75,8
31 1,1 1,1 76,9

623 22,4 22,4 99,3
19 ,7 ,7 100,0

2781 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

77 2,8 2,8 2,8
72 2,6 2,6 5,4
77 2,8 2,8 8,1
63 2,3 2,3 10,4
72 2,6 2,6 13,0
65 2,3 2,3 15,3
67 2,4 2,4 17,8
51 1,8 1,8 19,6
60 2,1 2,1 21,7
89 3,2 3,2 24,9
68 2,4 2,4 27,4
63 2,3 2,3 29,6
59 2,1 2,1 31,8
58 2,1 2,1 33,9
72 2,6 2,6 36,4
57 2,0 2,0 38,5
56 2,0 2,0 40,5
54 1,9 1,9 42,4
71 2,6 2,6 45,0
62 2,2 2,2 47,2
59 2,1 2,1 49,3
65 2,4 2,4 51,7
49 1,7 1,7 53,4
48 1,7 1,7 55,1
57 2,1 2,1 57,2
38 1,3 1,3 58,5
46 1,7 1,7 60,2
54 2,0 2,0 62,2
52 1,9 1,9 64,0
60 2,2 2,2 66,2
38 1,4 1,4 67,5
36 1,3 1,3 68,8
41 1,5 1,5 70,3
37 1,3 1,3 71,6
47 1,7 1,7 73,3
33 1,2 1,2 74,5
37 1,3 1,3 75,8
38 1,4 1,4 77,2
39 1,4 1,4 78,6
35 1,3 1,3 79,9
38 1,4 1,4 81,2
41 1,5 1,5 82,7
34 1,2 1,2 84,0 Page 40



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
85
86
87
88
Total

34 1,2 1,2 84,0
41 1,5 1,5 85,4
48 1,7 1,7 87,2
32 1,2 1,2 88,3
42 1,5 1,5 89,8
32 1,2 1,2 91,0
38 1,4 1,4 92,3
32 1,2 1,2 93,5
20 ,7 ,7 94,2
12 ,4 ,4 94,7
18 ,7 ,7 95,3
18 ,7 ,7 96,0
12 ,4 ,4 96,4

8 ,3 ,3 96,7
18 ,6 ,6 97,4
11 ,4 ,4 97,8

8 ,3 ,3 98,0
7 ,2 ,2 98,3
9 ,3 ,3 98,6

15 ,5 ,5 99,1
6 ,2 ,2 99,3
4 ,2 ,2 99,5
2 ,1 ,1 99,6
1 ,0 ,0 99,6
2 ,1 ,1 99,7
2 ,1 ,1 99,8
2 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,9
2 ,1 ,1 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2781 100,0 100,0
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	p2b Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente em 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes (CARTÃO 2), em quem você votaria?
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	p2g Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente em 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes (CARTÃO 7), em quem você votaria?
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	p3g Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?
	p3h Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?
	p3i Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?
	p3j Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?
	p3k Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?
	p3l Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?
	p3m Em quais desses candidatos (CARTÃO 8) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para presidente da República em 2018? Mais algum?
	p4a Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre LULA E AÉCIO NEVES, em quem você votaria?
	p4b Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre LULA E GERALDO ALCKMIN, em quem você votaria?
	p4c Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre LULA E JOÃO DORIA, em quem você votaria?
	p4d Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre LULA E MARINA SILVA, em quem você votaria?
	p4e Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre CIRO GOMES E AÉCIO NEVES, em quem você votaria?
	p4f Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre CIRO GOMES E GERALDO ALCKMIN, em quem você votaria?
	p4g Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre CIRO GOMES E JOÃO DORIA, em quem você votaria?
	p4h Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre CIRO GOMES E MARINA SILVA, em quem você votaria?
	p4i Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre MARINA SILVA E AÉCIO NEVES, em quem você votaria?
	p4j Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre MARINA SILVA E GERALDO ALCKMIN, em quem você votaria?
	p4k Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre MARINA SILVA E JOÃO DORIA, em quem você votaria?
	p4l Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre LULA E JAIR BOLSONARO, em quem você votaria?
	p4m Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre LULA E SÉRGIO MORO, em quem você votaria?
	p5 O presidente Michel Temer completou 1 ano de governo. Na sua opinião o presidente Michel Temer está fazendo um governo:
	p6 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Temer?
	p7 Você diria que o presidente Michel Temer nesse período de governo:
	p8 Na sua opinião, os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
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